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4_E7_A8_8E_c45_76614.htm 第四章 营业税法一、考试大纲1．

纳税义务人与扣缴义务人 （1）纳税义务人 （2）扣缴义务人

2．税目、税率 （1）税目 （2）税率 3．计税依据 （1）计税

依据的一般规定 （2）计税依据的具体规定 4．应纳税额的计

算 5．几种经营行为的税务处理 （1）兼营不同税目的应税行

为 （2）混合销售的行为 （3）兼营应税劳务与货物或非应税

劳务行为 （4）营业税与增值税征税范围的划分 6．税收优惠 

（1）起征点 （2）税收优惠规定 7．纳税义务发生时间与纳

税期限 （1）纳税义务发生的时间 （2）纳税期限 8．纳税地

点与纳税申报 （1）纳税地点 （2）纳税申报二、本章变化内

容1.公路经营企业收取的高速公路车辆通行费收入按3％的税

率征收营业税2.交通部门有偿转让高速公路收费权按“服务

业－租赁业”项目征收营业税3.客运飞机腹舱联运收入营业

税问题4.纳税人自建住房销售给本单位职工应照章征收营业

税5.电脑福利彩票投注点代销彩票取得的任何形式手续费应

征收营业税6.纳税人为钻井作业提供泥浆和工程技术服务征

营业税的问题7.明确了免征营业税的技术开发、技术转让范

围是指自然科学领域8.对从事个体经营的军队转业干部、城

镇退役士兵和随军家属营业税免税规定9.对合格境外投资者

委托境内公司在我国从事证券买卖业务取得的差价收入免征

营业税10.单位和个人处置垃圾取得的垃圾处置费不征收营业

税11.在京外国商会取得收入征免营业税的规定三、历年考题 

（一）单项选择题1、下列各项金融保险业务的营业税计税依



据，表述正确的是（ ）。（2003年）A．一般贷款业务的计

税依据为利息差收入B．转让股票的计税依据为卖出股票的全

部收入C．金融中间业务的计税依据为佣金的全部收入D．融

资租赁的计税依据为向承租者收取的全部价款[答案]C[解

析]A选项一般贷款业务的计税依据为利息收入全额；B选项转

让股票的计税依据为转让股票的价差（正差）；D选项融资

租赁业务的计税依据为向承租者收取的全部价款和价外费用

减去出租方出租货物实际成本后的余额。2、自2003年1月1日

起，以不动产投资入股，参与接受投资方利润分配，共同承

担投资风险的行为，不征营业税。投资后转让其股权的收入

（ ）。（2004年）A．应征收营业税 B．减半征收营业税 C．

也不征营业税 D．暂缓征收营业税 [答案]C[解析]自2003年1

月1日起，以无形资产、不动产投资入股，参与受资方利润分

配、同担风险的行为，不征营业税；投资后转让股权的收入

，也不征收营业税。3、单位和个人提供营业税应税劳务、转

让无形资产和销售不动产发生退款，凡该项退款己征收过营

业税的，可以（ ）。（2005年）A．向税务机关申请减免营

业税。 B．向税务机关申请降低营业税税率C．从纳税人以后

的营业额中减除，但不允许退还已征税款D．允许退还己征

税款，也可以从纳税人以后的营业额中减除[答案]D [解析]单

位和个人提供营业税应税劳务、转让无形资产和销售不动产

发生退款，凡该项退款己征收过营业税的，允许退还己征税

款，也可以从纳税人以后的营业额中减除。 100Test 下载频道
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